



„De ő ezt mondta nekem: Elég neked az én kegyelmem, mert az én erőm erőtlenség által ér célhoz. Legszívesebben tehát az erőtlenségeimmel dicsekszem, hogy Krisztus ereje lakozzék bennem. ”

(2Kor 12,9)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség
Igehirdetője

2024. június 30. Szentháromság utáni ötödik vasárnap

Bevonulás, orgona előjáték (gyülekezet áll):

Köszöntés (gyülekezet áll): „²Meddig tart ez, URam? Végképp megfeledkeztél rólam? Meddig rejtet el orcádat előlem? ³Meddig kell magamban tanakodnom, és bánkódnom szívemben naponként? Meddig kerekedhetik fölém ellenségem?”¹

Szeretettel köszöntjük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, akik hallgatják, nézik ünneptelen félévünk ötödik vasárnapján alkalmunkat 2024. június 30-án. Az istentiszteletet élőben videomegosztócsatornánkon közvetítjük. Honlapunkról <https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/> az igehirdetés nyomtatott formában is letölthető.

Az alkalomról: „Az ógyházi perikóparend szerint az egyházi évben a Szentháromság (Trinitatis) ünnepe zárja a Jézus Krisztus életéhez köthető ünnepkörök sorát. A következő időszakban az egyházi év végéig, adventig, nincs jelesebb ünnep. Az egyházi év utolsó három vasárnapja, az advent előtti három vasárnap, külön nevet visel, és az addig terjedő időszakban a vasárnapokat az egyházi naptár a Szentháromság ünnepéhez viszonyított számozással jelöli (pl. Szentháromság utáni 2. vasárnap). Húsvét dátumától függően az egyházi év utolsó három vasárnapjaig (...) minimum 19 maximum 24 vasárnap eshet, amelyeket a fenti elnevezés szerint találunk az egyházi naptárban. A Szentháromság

¹ 2024. 27. hetére ajánlott zsoltár: Zsolt 13,1-3

utáni 5. vasárnap igéi a **követéshez**, a gyülekezet **Isten hívására adott válaszához** köthető.”²

Kezdőének (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **24. zsoltár 1. versét**. A 24. zsoltár 1. verse így kezdődik: *„Az Úr bír ez egész földdel, / És minden benne élőkkel;...”*

Főének (gyülekezet ül): Énekeljük a **252. dicséret 1-3. verseit**. A 252. dicséret 1. verse így kezdődik: *„Hálás szívvel áldunk Téged, Istenünk. Nézz le ránk az égből, halld meg énekünk!...”*

Fohász (gyülekezet áll): Fennállva fohászkodjunk: **„Tekints rám, hallgass meg, URam, Istenem! Tartsd meg szemem ragyogását, ne jöjjön rám halálos álmom! ⁵Ne mondhasa ellenségem: Végeztem veled! Ne ujjonghassanak ellenfeleim, hogy ingadozom!”**³ Köszöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és Jézus Krisztus megtartott: irgalom, békesség és szeretet adassék nektek bőségesen.⁴ Ámen.

Lekció (gyülekezet áll): Halljátok Isten Igéjét **Zsolt könyve 10. fejezetéből**. A 10. fejezet 1-18. verseit hallgassuk meg, helyünket elfoglalva:



„Isten az elnyomottak reménysége

10¹URam, miért állsz oly távol, miért rejtőzöl el a szükség idején? ²A bűnösök göggyükben üldözik a nincstelen, de saját ármánykodásuk veszejt el őket. ³Dicsekszik kapzsiságával a bűnös, és áldást mond a haszonleső, de ezzel megcsúfolja

² IÉ 2024/2. 385. old.

³ Zsolt 13,4-5

⁴ 1Tim 1,1-2 szabad idézete

az URat. ⁴Fennhéjázva mondja a bűnös: Nem lesz számonkérés, nincs Isten! Ez minden gondolata. ⁵Útjai mindenkor eredményesek, azt hiszi, hogy messze van ítéleted, semmibe veszi ellenségeit. ⁶Azt mondja magában: Nem rendülök meg, nemzedékek váltják egymást, de engem nem ér baj. ⁷Szája tele van átokkal, csalással és durvasággal, nyelve nyomorúságot és bajt okoz. ⁸Ólálkodik a házak körül, titokban meggyilkolja az ártatlant, szeme a gyámoltalant figyeli. ⁹Lesben áll rejtkehelyén, mint oroszlán a bozótban. Lesi, hogy elragadhassa a nincstelent. Kiveti hálóját, és elragadja a nincstelent. ¹⁰Szétzúzza, levágja a gyámoltalanokat, ha a körmei közé jutnak. ¹¹Azt mondja magában: Elfelejtett Isten, eltakarta arcát, nem lát meg soha! ¹²Állj elő, URam, emeld föl kezedet, Istenem! Ne feledkezz meg a nincstelenekekről! ¹³Miért vetheti meg Istent a bűnös? Miért mondhatja magában: Nem lesz számonkérés?! ¹⁴Pedig te látod a vést és a bánatot, rátekintesz, és kezedben tartod. Rád bízhatja magát a gyámoltalan, az árvának te vagy a segítője. ¹⁵Törd össze a bűnös hatalmát, a gonosztól kérd számon bűnét, hogy nyoma se maradjon! ¹⁶Király lesz az ÚR mindörökké, a pogányok pedig kivesznek országából. ¹⁷Az alázatosok kívánságát meghallgatod, URam. Megerősítéd szívüket, feljűk fordítod füledet, ¹⁸véded az árva és elnyomott ügyét, hogy ne hatalmaskodjék többé senki a földön." Ámen.



kozzunk⁵:

Prófétai Imádság (gyülekezet áll): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtuk meg fejűket és fennállva imádkozzuk:

Mennyei Édes Atyánk, megcsöndesedni jöttűnk a Te házadba, de

⁵ Dr. Szűcs Ferenc imádsága alapján

ide is hoztuk azt a sok nyugtalanságot, feszültséget, amit a munkahelyen, a szomszédok és barátok előtt magunkba fojtunk, mosolyaink mögé rejtünk. Köszönjük, hogy előtted nem kell és nemi is lehet semmit elrejtenuk. Sokszor félünk attól, hogy kiderül gyengeségünk, tudatlanságunk, köszönjük, hogy Te ismersz, és mégis szeretsz. Úgy fogadsz el, amint vagyunk. De még inkább köszönjük, hogy a Te közeledben nem maradunk azok, akik vagyunk, és ez rajtunk is múlik. Köszönjük, hogy olyan komolyan veszel minket, hogy nem töröd ránk az ajtót, de megállsz most is előttünk és kopogtatsz. Kopogtatsz, hogyha valaki meghallja a hangodat és megnyitja az ajtót, bemenj ahhoz. És akkor már nem kell egyedül bajlódni a gondok légióival, még a bűneinkkel sem. Könyörülj rajtunk, hogy merjük komolyan venni a Te hangodat. Ne saját hangunk dicsekedései visszhangozzanak életünkben. Hogy tudjunk megállni, időt és csendet adni neked ebben a néhány percben. Sokszor olyan szívünk, mint a telefon, ami foglaltat jelez. Könyörülj rajtunk, hogy ne siessünk lélekben, mi, akik valami után mindig rohanunk, még gondolatban is. Uram, állíts meg addig, amíg nem túl késő, amíg meg tudunk állni, és nem leroskadni előtted.

Igaz vigasztalásként emelj fel minket a láthatótól a láthatatlanok felé, amelyek nem múlnak el soha, Krisztusért. Ámen.

Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás⁶ (gyülekezet ül): „⁹De ő ezt mondta nekem: Elég neked az én kegyelmem, mert az én erőm erőtlenség által ér célhoz. Legszívesebben tehát az erőtlenségeimmel dicsekszem, hogy Krisztus ereje lakozzék bennem. ¹⁰Ezért Krisztusért örömöm telik erőtlenségekben, bántalmazásokban, nyomorúságokban, üldöztetésekben és szorongatásokban, mert amikor erőtlen vagyok, akkor vagyok erős.” Ámen.

⁶ 2Kor 12,9-10

Igehirdetés előtti ének (gyülekezet ül): Énekeljük az **284.** dicséret **1-8.** verseit. Az **284.** dicséret **1.** verse így kezdődik: „*Adjunk hálát az Úrnak, mert érdemli, Mert minden gazdagságát velünk közli.,....*”

Textus (gyülekezet ül): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségével hívásával szólni kívánok közöttek, és amely írva található Páé apostolnak a **2Kor** levele **11-12.** fejezeteinek a **11,16-12,10.** verseiben:



„ Pál szenvedéseivel dicsekszik

16Megint csak azt mondom, senki se tartson esztelennek, ha pedig mégis annak gondoltok, akkor esztelenként is fogadjatok el, hogy egy kissé én is dicsekedhessem. **17**Amit mondok, nem az Úr szerint mondom, hanem szinte esztelenül, a dicsekedésnek ezzel a merészségével. **18**Mínthogy sokan dicsekednek test szerint, én is dicsekedni fogok. **19**Hiszen ti okosak vagytok, és szívesen eltúritek az eszteleneket: **20**mert eltúritek, ha valaki leigáz titeket, ha valaki élösködik rajtatok, ha valaki zsákmányul ejt titeket, ha valaki hatalmaskodik rajtatok, ha valaki arcul üt benneteket. **21**Szégyenkezve szólok, mínthogy ehhez mi gyengék voltunk. De ha valaki merész valamiben – esztelenül szólok –, merész vagyok én is.

22Héberek ők? Én is. Izráeliták? Én is. Ábrahám utódai? Én is. **23**Krisztus szolgálói? Esztelenül szólok: én még inkább, hiszen többet fáradoztam, többször börtönöztek be, igen sok verést szenvedtem el, sokszor forogtam halálos veszedelemben. **24**Zsidóktól ötször kaptam egy híján negyven botütést, **25**háromszor megveszszöztek, egyszer megköveztek, háromszor szenvedtem hajótörést, egy éjt és egy napot hanyódtam a tenger hullámain. **26**Gyakran voltam úton, veszedelemben folyókon, veszedelemben rablók között, veszedelemben népem között, veszedelemben pogányok között,

veszedelemben városban, veszedelemben pusztaságban, veszedelemben a tengeren, veszedelemben áltestvérek között, ²⁷fáradozásban és vesződésben, gyakori virrasztásban, éhezésben és szomjazásban, gyakori böjtölésben, hidegben és mezítelenségben. ²⁸Ezekén kívül még ott van naponkénti zaklattatásom és az összes gyülekezet gondja. ²⁹Ki erőtlén, hogy velem együtt ne volnék én is erőtlén? Ki botránkozik meg, hogy ne égnék én is? ³⁰Ha dicsekednem kell, a gyengeségeimmel fogok dicsekedni. ³¹Az Úr Jézus Istene és Atyja, aki áldott örökké, tudja, hogy nem hazudok.

³²Damaszkuszban Aretász király helytartója őriztette a damaszkusziak városát, hogy elfogjanak engem. ³³Ablakon át kosárban eresztettek le a falon, és megmenekültem a kezéből.

Pál erőtlensége és Isten ereje

¹²¹Dicsekednem kell, habár nem használ; rátérek azért az Úr megjelenéseire és kinyilatkoztatásaira. ²Ismerek egy embert Krisztusban, aki tizennégy évvel ezelőtt elragadtatott a harmadik évig – hogy testben-e vagy testen kívül, nem tudom, csak Isten tudja. ³Én tudom, hogy az az ember – hogy testben-e vagy testen kívül, nem tudom, csak az Isten tudja – ⁴elragadtatott a paradicsomba, és olyan kimondhatatlan beszédeket hallott, amelyeket ember el nem mondhat. ⁵Ezzel az emberrel dicsekszem, nem pedig önmagammal; hacsak az erőtlenségeimmel nem. ⁶Pedig ha dicsekedni akarnék, nem lennék esztelen, mert igazságot mondanék, de mérséklem magamat, hogy valaki többnek ne tartson, mint aminek lát, vagy amit tőlem hall, ⁷még a kinyilatkoztatások különleges nagysága miatt sem. Ezért tehát, hogy el ne bizakodjam, tövis adatott a testembe: a Sátán angyala, hogy gyötörjön, hogy el ne bizakodjam. ⁸Emiatt háromszor kértem az Urat, hogy távozzék az el tőlem. ⁹De ő ezt mondta nekem: Elég neked az én kegyelmem, mert az én erőm erőtlenség által ér célhoz. Legszívesebben tehát az erőtlenségeimmel

dicsekszem, hogy Krisztus ereje lakozzék bennem. ¹⁰Ezért Krisztusért örömöm telik erőtlenségekben, bántalmazásokban, nyomorúságokban, üldöztetésekben és szorongatásokban, mert amikor erőtlen vagyok, akkor vagyok erős." Ámen.

Igehirdetés (gyülekezet ül):

Kedves Testvérek!

Szentháromság vasárnapját követő ötödik vasárnapon az ajánlott igét választottuk az igehirdetés témájául, amely Pál apostol második korinthusi leveléhez visz el bennünket. A vasárnap témája a Krisztus követés, Isten elhívó szavára adott válasz. Az ige pedig egy korinthusi élethelyzetet hoz elő, ahol Pál apostol meglehetősen erős hangnemben, maró gúnnyal vitatkozik ellenfeleivel. Egy választ ad, az őt ért vádakkal szemben, amelyben többször felhangzik – a keresztyén léttől távoleső szó – a **dicsekvés**.

Napjaink szókészletének nem gyakran használt kifejezése ez. Rokontélmű fogalmaival talán sokkal inkább találkozunk: kérkedés, hengegés, büszkélkedés, hivalkodás, hetvenkedés. Ezeket a szavakat már sokkal jobban ismerjük, amelyek alapvetően egy nem megfelelő magatartásformára utalnak. A felsorolt fogalmak között mindegyik inkább negatív, rossz érzetet keltő, rossz, kicsengésű szavak. Még a büszkélkedés is, bár az a büszkének lenni szóból származik, amelyik alapvetően nem egy rossz, negatív jelentésű szó. Na, de nemcsak a szavakat kell értelmeznünk, hanem egyértelműen a szavak mögött álló magatartást is.

A bibliai dicsekedni szónak tartalma, egy helyes és egy helytelen magatartásra utal.

Pál apostol mai igénkben élcelődve, negatív értelemben használja. Azt írja a korinthusiaknak, hogy esztelenként, bolondként fog dicsekedni, – talán azért, mert a korinthusiak is dicsekszenek. Illetve,

hogy a későbbiekben ne vádolják, előre szól, hogy letér Krisztus útjáról: „¹⁷**Amit mondok, nem az Úr szerint mondom, hanem szinte esztelenül, a dicsekedésnek ezzel a merészségével.**” A dicsekedés tehát letérés lehet a Krisztus útjáról.

A fogalmazásból egyértelműen kiderül, hogy a dicsekedés egy nagyon erős lelki állapotot vált ki. Valószínűleg másokat megbánt, megsért. Az apostol feszült, határozott, magasabb hőfokon égő lelkiállapotát jelzi, hogy letér a saját útjáról egy veszélyes útra. Rövid határozott kijelentő mondatokat, majd kérdő mondatokat, felsorolást, fokozást használ a válaszában. Ebből érezhetjük, hogy „magasabb fokozatra kapcsolt.” A megszokottnál erősebben, sokszor lelkiek szerint válaszol. Az erősebb lelkiállapot mögött alapesetben dicsekedés állhat. Valaki a környezetünkben dicsekedett?!

Pál apostol válaszából tudjuk meg, mi lehetett az alaphelyzet.

Ahogy elhagyta az általa alapított gyülekezetet mások jelentek meg, akik dicsekedtek. Dicsekedtek krisztusi magatartásukkal. Azaz azt vallották, hogy ők jobb keresztyének. Ők jobban tudják Krisztus akaratát, mint mások. Ők tartották meg igazán Krisztust, és nem Pál apostol. Pál apostol csak fecseg. Leveleiben ugyan határozott, de megjelenésében megbocsátó, gyenge és erőtlen. Ők azok, akik igazán ismerik Krisztust. Érvelésükhöz valószínűleg hozzátartozott a hirtelen való visszatérésük/találásuk zsidóságuk gyakorlásához. Ők ismerik Krisztusban igazán a törvényt. Hiába krisztusiak, hiába keresztyéniek, ez letérés a helyes útról, a helyes magatartásról. Erre mondja a zsoltáros: „³**Mit dicsekszel gonoszságoddal, te nagy hős?**” Helyesen lehet megállapítani azt a tényt, hogy ez egy farizeusi magatartás. Erre utalnak az alábbi mondatok: „²²**Héberék ők? Én is. Izráeliták? Én is. Ábrahám utódai? Én is.**” Jézus korában a zsidó vallásban a dicsekedők a farizeusok, a magukat Ábrahám utódának gondolók voltak. Úgy tűnik, hogy a magatartásforma megjelent és

tovább élt a keresztyénségben: „²³**Krisztus szolgái? Esztelenül szólok: én még inkább.**” De ezen a helyen erősítsük meg azt a tényt, hogy a dicsekedés nem csak a vallásosság (a zsidóság, vagy a keresztyénség) része, hanem egy alapvető magatartásforma. Erre nézve a mögöttünk levő hetek és napok számtalan példát adtak. Hogyan szóltak meg olyanok, akik leginkább tudták, hogy mit kell tenni. Mögöttük a szavakon túlmenően nem volt semmi, mégis mások munkáját kisebbitették vagy nivellálták.

Összefoglalásul a dicsekedést – mai szóhasználattal élve – öntöm-jénezésnek is nevezhetjük. A szavakon túlmenően nincs semmi sem a dicsekedő mögött. Ezt újra hangsúlyoznám, mert ez a legfontosabb ismertető jegy: a szavakon túlmenően nincs semmi a dicsekedő ember mögött. A dicsekedés/dicsekvés, leginkább nem is az ember önmaga kiemelését jelenti, hanem a másik ember megszegyenyítését, lealacsonyítását. Éppen ezért a dicsekedés sokszor heves emberi, lelki reakciót válthat ki. A Szentírás ezt a magatartásformát azért helyteleníti, mert az ember figyelmét Istenről, önmaga felé fordítja, és megpróbálja felemelni a dicsekedőt, akár isteni magasságokba is. Az Ószövetségben az igaz ember magatartása Istenre, és nem önmagára figyelő/irányuló.

Erre az alaphelyzetre válaszol Pál apostol. De a válasz kezdetén már megállapítja, hogy a dicsekedés nem a helyes út. Érezzük a nagyon erős élet válaszának, amely alkalmanként szarkasztikus, gúnyos, ironikus, rosszmájú, vagy éppen csipkelődő. Válaszában egy hosszú felsorolás olvasható. A gyülekezetbe érkező prédikátorokkal kevésbé foglalkozik, sokkal inkább életét foglalja össze, amit ő ekképpen nevez: „³⁰**Ha dicsekednem kell, a gyengeségeimmel fogok dicsekedni.**” Azzal dicsekszik az apostol, amivel az ember nem szokott dicsekedni: a gyengeségeivel és erőtlenségeivel. A felsorolásból legalább két üzenet kikristályosodik ki:

Az apostol dolgozott. A felsorolt tények mögött, időpontok, helyszínek, közösségek élete van. Sok-sok munka és felelősség. Az apostol nem a semmiből/ről beszél. Szavai mögött ott van a tapasztalat és a munka. Ez a két tudás/képesség együttesen, bölcsességé növekedett benne. Beszéde mögött nem a semmi áll, hanem az elvégzett munka. Ez az Ő hite.

A második üzenet a dicsekvése kapcsán pedig a szenvedés. Ezzel egészen közel hozza Krisztust hozzánk. Az apostol mögött a megfeszített és feltámadott Krisztus áll. Erre vonatkoznak a zsoltáros szavai: **„Hiszen Isten szeretete mindig megmarad!”** (Zsolt 52,3) De így értelmezhetjük Jeremiás próféta szavát is: **„²³Aki dicsekedni akar, azzal dicsekedjék, hogy érti és tudja rólam, hogy én vagyok az ÚR, aki szeretetet, jogot és igazságot teremtek a földön, mert ezekben telik kedvem – így szól az ÚR!”** (Jer 9,23)

Az apostol nemcsak szavaival, hanem életével/munkájával is Krisztusra irányítja a figyelmünket, hogy életünk mögött ne a semmi, hanem a szeretet munkája legyen láthatóvá. Ma hitünk gyümölcseről, a hitben elvégzett munkáról akartam szólni, ami az apostol és ellenfelei vitájából szűrődik le. Hitünk gyümölcse, hogy életutunkat járva sok gyengeség, és erőtlenség között mindvégig Isten munkatársai lehetünk. Törekedjünk erre! Ebben példaképünk elsősorban nem az apostol, hanem az őt elhívó és elküldő feltámadott Krisztus. Ámen.

Ráfelelő ének (gyülekezet ül): Énekeljük az **565.** dicséret **1-3.** verseit. Az 565. dicséret 1. verse így kezdődik: *„A menny Urának tisztelet, / Dicsőség, hála zengjen,…”*



Imádság (*gyülekezet áll*): Hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk⁷:

Szent Páltól ez szó adódik,
Hogy aki nem munkálkodik:

Az olyan ember ne-is egyen, (2Thesz 3,10)

Másnak terhére ne legyen.

2. Sőt az Úr maga kívánja:

Hogy emberi alkotmánya,
Arcának veritékével.

Éljen az ő kenyérével.

3. Hajtván az Úrnak szavára

Én is magamat erre munkára

Adtam az ő nagy nevében.

Bízában szent segedelmében.

4. Az Úr előtt leborulok,

Az én dolgomhoz úgy nyúlok:

Uram, kérem szent Felséged;

Add munkámra segítséged.

5. Mert nincs keresztyénségemnek,

Ellene, neme művemnek:

Azt cselekszem, ami jó, (Ef 4,20)

Magamnak és másnak hasznára való.

6. De nekem nem legfőbb végem,

Ez a kétkezi mesterségem:

Az Isten az én megtartóm,

Művemet csak eszköznek tartom.

7. Ezzel éleletem keresem:

Hogy Istenem tisztelhessem;

Ebből ruházom testemet:

⁷ Szőnyi Benjámín: Mester ember éneke

Hogy szolgálhassa lelkemet.
8. Kérlek hát Uram, tégedet,
Tisztelvén te szent nevedet:
Légy énnékem segítségem,
Hogy úzhessem mesterségemet.
9. Órizz meg a megcsalástól,
A rossz munka végzésétől,
Mert így bűn-alkalmatosság
Lenne ez a foglalatosság.
10. Taníts beszédemet megállni,
És csak annyit felvállalni,
Aminek megfelellehetek,
Mert a halogatás vétek.
11. Tartsd meg fényét szemeimnek,
Jó erejét kezeimnek:
Hogy ne jussak koldulásra.
És ne vetemedjem lopásra.
12. Áld meg haszonnal munkámat:
Hogy táplálhassam magamat,
Az én hozzám tartozókkal,
És jól tehessek másokkal.
13. Terjeszd ki félelmedet szívemben
Hogy mindenkor munkám közben.
Téged előttem tartsalak,
Áldjalak és imádjalak. Ámen.

Úri imádság (gyülekezet áll): Közösen fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK
MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG

A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN. (Mt 6,9-13)

Adakozásra felhívás (*gyülekezet áll*): Isten a mi Urunk Jézus Krisztusban az Ő legnagyobb jótéteményében részesített bennünket. Méltó, hogy mi is részt vegyünk hálaáldozat bemutatásában. Azért, amiképpen mindenben bővelkedtük, hitben, ismeretben és szeretetben, úgy e jótéteményben is bővelkedjete. „**Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett éretetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.**”⁸

Hirdetések (*gyülekezet ül*): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

1. Anyakönyvi híreink:

a) Keresztelés:

Fodor Flóra Zita	2024.07.07.
Fodor Marcell	2024.07.07.
Fodor Zsombor	2024.07.07.
Nagygyörgy Léna Eliza	2024.07.14.
Csillag Dominik Tamás	2024.07.28.
Majsai Elizabet	2024.08.04.
Majsai László	2024.08.04.
Majsai Lili	2024.08.04.
Baja Mira Olívia	2024.08.11.
Molnár Magnólia Emma	2024.08.11.



⁸ 2Kor 8,9

b) Temetés: Ezen a héten nem volt.

c) Házasságkötés: Ezen a héten nem volt.

d) Születésnap: Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az **elmúlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! „**Mert én hűségemben bízom, szívből ujjongok, hogy megsegítesz.**”⁹



Domján Leonetta Andrea	06.24	Kürtösi Márk	06.27
Fátyol Lajos	06.24	Lados Józsefné	06.27
Török Beáta	06.24	Lázár Katalin Judit	06.27
Benyhe Gáborné	06.25	Bánfi Dóra Virág	06.28
Olasz Kitti Szilvia	06.25	Bereczki Bianka	06.28
Rác Gergely Ernő	06.25	Berta Ágnes	06.28
Rapcsák András	06.25	Borsos Sándor	06.28
Szűcs Edit	06.25	Doktor Dorina	06.28
Terhes Balázs	06.25	Erdei Anett	06.28
Verók László Csaba	06.25	Jónás-Balanek Zétény	06.28
Baranovszky Jenő István	06.26	Kakuja Tamás	06.28
Berta Imre	06.26	Lakatos-Tóth Benedek	06.28
Bíró Zoé Hanna	06.26	Mórocz Gábor	06.28
Buzás Bálint Bende	06.26	Móza Bálint	06.28
Dani Boglárka Katalin	06.26	Török Levente	06.28
Donkáné Nagy Tímea	06.26	Vajnai Nóra Orsolya	06.28
Katona Róbert	06.26	Dora-Tóthné Szappanos Edit	06.29

⁹ Zsolt 13,10

Kiss Dorottya	06.26	Kis Péter Imre	06.29
Kovács-Lőrincz Nimród Tamás	06.26	Klepács Péter	06.29
Magony Gerda Danica	06.26	Somogyi Dóra	06.29
Mucsi Ádám József	06.26	Szatmári Kolos	06.29
Rárósi Péter	06.26	Tóth János Zoltán	06.29
Szabó János	06.26	Dobsa Imre	06.30
Wollner Judit Zita	06.26	Dunai Zita	06.30
Babsch Noémi	06.27	Gulyás-Szabó Nikolett	06.30
Borsos Viktor Ákos	06.27	Kis Erzsébet	06.30
Józsa Zoltán ifj.	06.27	Majzik Alex	06.30
Kis Ádám	06.27	Majzik Milán	06.30
Kiss Klára Sára	06.27	Máté Viktor	06.30
Kürtösi Kornél	06.27	Olasz Kátya	06.30

2. Gyülekezet hírei:

- a) **Gyülekezetünk restauráltatta** Darvassy István (1888-1960) festőművész alkotását, **Nagy Sándor** (1861-1919) földbirtokos **portróját**, melyet a Malom utcai Református Egyházi Gyűjteményben helyeztünk el. A mű keletkezésének történetéről a **Vásárhelyi Reggeli Újság 1929-ben** így írt: *„Nagy Sándor földbirtokos halála előtt egyik szép földbirtokát tanyával együtt a református egyházra hagyta. Halála tizedik évfordulóján hálójának jeléül a presbitérium elhatározta, hogy Nagy Sándor arcképét az egyház tanácsterme részére megfesteti. A mű elkészítésével megbízta városunk jeles művészfiát, Darvassy Istvánt, aki a feladatot pompásan megoldotta. A mű már ott van a tanácsteremben Nagy András János és Kovács Ferenc képe szomszédságában és kiegészítője annak a díszes galériának, melyben a református egyháznak történelme van reprezentálva.”*

b) Vidám gyermekzsivaj töltötte be néhány napja az Ótemplomot. Lelkipásztoraik kíséretében a **Szeged-Petőfi telepi Református Egyházközség** mintegy 60 főből álló **hittantáboros csoportja érkezett a templomunkba**. Látogatásuk közös énekléssel kezdődött, majd nagy figyelemmel hallgatták az Ótemplom 300 éves történetéről szóló ismertetést. Érdeklődésüket mutatja, hogy az elhangzottakhoz kapcsolódóan sok kérdésük volt. Két kisgyermeknek a látogatás napján volt a születésnapja. Őket apró meglepetés ajándékkal és egy szép zsoltár eléneklésével köszöntötték.

3. Intézményeink életéből:

Aranyossy iskola:

✓ Iskolánk **rendkívüli felvételi eljárást** hirdet **szakiskolai képzésre**. Várunk szeretettel minden felvételizni vágyó, helyét kereső fiatalt a következő szakokra: **Parkgondozó** részszakképzés, **Háztartásvezető** részszakképzés. Sajátos nevelési igény típusához igazodó nyújtott képzési idő (1 + 2 év). Jelentkezési **határidő 2024. augusztus 31.**

4. állandó gyülekezeti alkalmaink:

- a) Vasárnap 8³⁰ **istentisztelet Tarjában** (Malom utca 15.)
- b) Vasárnap 9³⁰ **istentisztelet az Ótemplomban** (Szőnyi u).
- c) Vasárnaponként 11⁰⁰ órától **iskolai istentiszteletek**: minden hónap második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom. Nyáron szünetel.
- d) Hétfő 17⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén - **ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínekkel.
- e) Hétfő 18⁰⁰ - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.



f) Hétfő 18⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén – **presbiteri bibliaóra** a Gyülekezeti teremben.

g) Kedd 18⁰⁰ **férfikör** kéthetente, - minden páros héten - a Gyülekezeti Teremben.

h) Kedd 17⁰⁰ **női kör** kéthetente, - minden páratlan héten - a Gyülekezeti Teremben.

i) - Szerda 14³⁰ - minden páratlan héten – **bibliaóra** a Nyugdíjas Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat. –Nyáron szünetel.

j) Csütörtök 18⁰⁰ **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban. –Nyáron szünetel.

k) Péntek 17³⁰ **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.

l) **Hivatali órák:** Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon¹⁰ és e-mailen¹¹ is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!

5) Adományaink:

a) **Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése** hétköznapiokon ügyfélfogadási időben, a Lelkészi Hivatalban, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.

b) **Fenntartói járulék minimum összege 2024-ben:** Egyházfenntartói járulék évente legalább egyszer fizetendő az egyháztagok részéről, melynek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. A

¹⁰ Ótemplomi lelkészi hivatal: **62/241-817** vagy: **30/326-0418**

Bán Csaba lelképásztor: **30/695-4254**

¹¹ hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu

27/2024 (03.27.) sz. presbiteri határozat szerint a **Presbitérium javaslata**, hogy az áldozatvállalás mértéke **2024. évben legalább éves jövedelmük** (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) **1%-a legyen**. A Presbitérium köszönetet mond mindazoknak, akik az Egyházközség fenntartásában részt vállalnak, örvendetesen állapítja meg, hogy növekszik azon egyháztagok száma, akik **havi rendszeres átutalással, vagy készpénzes befizetéssel** támogatják az Ótemplomi Református Egyházközség fenntartását, ezzel elősegítve a kiegyensúlyozottabb gazdálkodást. Minden 18. évet betöltött egyházfenntartói járulék jogcímen befizető gyülekezeti tag a soron következő évben a választói névjegyzékbe kerül függetlenül a befizetett összeg mértékétől.

c) **Alapítványunk:** Kérjük, támogassa **adományával** a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: **11735067-20057107 KÖ-SZÖNJÜK!**

6.) Iratmisszió:

a) Hétvégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az **Üzenet igehirdető lapon** is elérhető, illetve írásban a gyülekezetünk honlapjáról letölthető! Heti igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!

b) Az új református Énekeskönyv a Lelkészi Hivatalban ügyfélfogadási időben, illetve vasárnap az istentiszteletek után az Ótemplomban megvásárolható, kisebb méretű **3.000,-Ft/db**, a nagyobb méretű **3900,-Ft/db** áron. A digitális református énekeskönyv és hozzá **hasznos tudnivalók** a következő linken találhatóak: <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/>

c) A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható, a Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar „*Vásárhely kővel van kerítve...*” című **CD lemeze**, a Magyarországi Református Egyház Kálvin János Kiadó több kiadványa mellett a **Biblia** revideált új fordítása (RUF 2014), a **Református Énekeskönyv** (RÉ21), a hetente megjelenő **Reformátusok lapja**.

7.) Média:

a) Az istentiszteleteinket a **YouTube** csatornánkon¹² **ÉLŐ**-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik.

b) Honlapunkon <https://vasarhelyiotemplom.hu/> gyülekezetünk és intézményeink egyéb elérhetőségei is megtalálhatók, és megnyithatók.

Záró ének (gyülekezet ül): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük az **568.** dicséret **1-4.** verseit, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. Az **568.** dicséret **1.** verse így kezdődik: „*Áldunk téged, Istenünk, / És csodáljuk égi erőd....*”

Himnusz (gyülekezet áll):

Áldás (gyülekezet áll): „**A békességes tűrésnek és vigasztalásnak Istene pedig adja néktek, hogy ugyanazon indulat legyen bennetek egymás iránt Krisztus Jézus szerint: Hogy egy szívvel, egy szájjal dicsőítsétek az Istent és a mi Urunk Jézus Krisztusnak Atyját.**”¹³
Ámen.

Kivonulás, orgona utójáték

¹² <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw>

¹³ Róm 15,5-6

Üzenet - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője.
Adószám: 19982201-1-06 **Számla szám:** OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. **Szerkesztőség:** 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5.
Honlap: www.vasarhelyiotemplom.hu. **E-mail:** hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu **Tel:** 62/241-817 és 06/30/326-0418, vagy 06/30/695-4254. Saját **YouTube** csatorna: [VasarhelyiOtemplom](https://www.youtube.com/VasarhelyiOtemplom)